

上街信息

第 8 期

中共上街区委办公室

2024 年 1 月 26 日

区委社治委从实从细开展社区工作者年度考核工作

一是安排部署，助力工作开展。制定《社区工作者年度考核的工作通知》，召开综合考评专题部署会，严明考核工作纪律，明确考核内容、时间和流程。二是细化标准，助推考核落实。以日常工作表现、重点履职情况、群众满意度等方面为考核内容，将述职展示、个别谈话、民主测评相结合，客观对全区 354 名社区工作者展开考核。三是强化结果，激发内在活力。将考核结果作为选拔任用的重要依据，对考核“优秀”的人员宣传表彰，对考核为“差”的人员，进行警示谈话。（区委社治委）

济源路街道“三勤”工作法切实提升群众满意度

一是网格勤跑。依托党建引领网格化基层治理平台，组织网格长深

入楼院，开展入户核实工作，根据实际情况分类建档，实现网格内家庭情况清、人员类别清、服务需求清。二是现场勤看。动员网格长围绕消防、食品、燃气等方面，持续对社区楼院、沿街商户、企业等开展常态化安全排查，消除安全隐患。三是意见勤听。针对群众问题，建立意见收集、反馈、处理台账，分社区、分类别明确专人负责，并及时公示处理进度。（济源路街道）

区公安局“打防并举”聚力电信诈骗治理 一是发挥公安牵头作用，坚持以打开路。聚焦新型电信网络犯罪侦查工作，以专项行动为引领，重点攻坚杀猪盘、刷单、贷款等高发类犯罪行为。二是发挥行业主体作用，监督查堵漏洞。按照“打防并举，防范为先”原则，全面落实警银通、警信通新开卡业务扫描登记工作，落实公安机关、金融机构、运营商多方联合的防控机制。三是发挥宣传教育作用，挤压犯罪空间。深入居民楼院、校园、企业等重点场所，利用新媒体、微信、讲座等线上线下形式，开展多方位、多层次、高密度的宣传。1月份，共开展线下宣传1387场（次）、线上宣传14671场（次）。（区公安局）

区人社局全力保障农民工“安薪”过年 一是完善处置工作机制。联合区住建、公安、财政等多部门成立治理欠薪工作专班，综合运用行政、法律、经济等手段，建立健全源头预防、动态监管、失信惩戒相结合的制度体系。二是巩固治理成果。全面收集拖欠农民工工资问题线索，积极开展新发案件处理工作，确保各类欠薪案件及时动态清零。三是加强信访值班值守和应急处置。及时处理新发欠薪案件和少数存量案件，确保农民工拿到

工资，巩固促进全区劳动关系和谐稳定。（区人社局）

区城管局精细化管理窞井盖安全 一是全面排查。开展“拉网式”排查，全面摸清井盖运行中存在的缺失、松动、破损等问题，明确各类窞井盖的权属关系，及时建立整改、销号台账。二是联动治理。依托党建引领网格化基层治理平台，将传统的专业人员巡查与网格员辅助相配合，解决窞井盖分布散、面积广、位置隐蔽的问题，缩短窞井盖问题发现、处理的周期。三是抓好整改落实。明确实体工程质量和窞井盖产品质量标准，持续加大机械设备和人员的投入力度，将原树脂、水泥等材质井盖更换为防沉降、防坠落、防移位的新型铸铁井盖。（区城管局）

区文广旅体局推进文旅产业建设 一是积极考察学习。实地拜访省内知名文旅企业，学习文旅运作、景区管理、数字文旅产业等先进经验，积极与部分企业洽谈合作事宜。二是加快项目建设。高标准打造近郊游目的地，帮助企业申请融资5亿元，为项目推进提供服务保障。三是培育文旅新业态。通过开展文艺演出、非遗集市等活动，提升夜游、夜食、夜娱、夜演服务水平，将欢乐金街打造为文旅夜间消费场景。（区文广旅体局）

区妇联多措并举提升妇女儿童幸福感 一是传递帮扶救助温度。挂牌成立上街区婚姻家庭纠纷人民调解委员会，积极打造村（社区）妇女维权站，实施“春蕾计划”等多项关爱活动，为900余名困境儿童、贫困妇女家庭提供帮助。二是拓展民生实事深度。持续做好“两癌”“两筛”检查和健康宣传，扎实推进“绿城妈妈”“儿童之家”等项目建设，做好民生基础工作。三

是突出志愿服务广度。依托村（社区）家长学校、妇女之家、儿童之家，根据儿童特点和实际需求，积极开展亲子阅读、安全教育、帮扶关爱等活动，受益儿童 1.2 万人次。（区妇联）

区政务服务中心持续改善服务质量 一是加强政策宣讲。定期组织开展政策宣讲进社区活动，将群众关心的医保缴纳、养老待遇资格认证、看病报销、异地就医等政策转换成听得懂的大白话，让居民群众零距离感受暖心服务。二是强化部门联动。主动收集企业在办事过程中的堵点、难点，及时组织发改、住建等部门召开企业座谈会，现场解决企业在政策解读、项目审批等方面的困难和问题。三是严格监督整治。紧盯政务服务事项申报材料、办理流程、承诺时限等标准化要素，以“零容忍”的态度对额外增加或变相增加办理环节和申请材料等损害营商环境建设的行为进行监督、纠治。（区政务服务中心）

△ 近日，上街区 2024 年“灵雀之声”新年合唱音乐会在新时代文明实践中心举办，本次音乐会邀请市委宣传部领导、区委领导、艺术届专家以及“最美上街人”“三八红旗手”等 2023 年度先进模范工作者共 200 余人参加。（区委宣传部）

△ 近日，区档案馆举办“送‘福’迎新春”主题活动。此次活动邀请到河南省书法协会会员王建华、石殿选现场为各单位档案工作者写春联、送祝福。（区档案馆）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：柴亚文 张竞之